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1. gyakorlat
Euler-kor, Hamilton-kor

1. Le lehet-e rajzolni az alabbi abrakat egy vonallal, a ceruza felemelése nélkiil? Ha igen, rajzoljuk is le.

a) b)

2. Van-e Hamilton-kér az alabbi grafokban? Es Hamilton-ut?

3. Egy 20 tagu tarsasdghan mindenki ugyanannyi embert ismer a tobbiek kézil. Bizonyitsuk be, hogy le tudnak
Ulni egy kor alaka asztal koré vagy Ugy, hogy mindenki ismeri a szomszédjait, vagy Ugy, hogy senki nem
ismeri egyik szomszédjat sem.

4. Legyen V(G) = {1,2,...,100}, i és j akkor szomszédosak, ha i + j paratlan. Van-e Hamilton-kér G-ben?
Ha van, adjunk is meg egyet.

5. Bejarhato-e a 4 x 4-es, illetve 5 x 5-6s sakktabla 161épésben ugy, hogy minden mez6re pontosan egyszer
Iépiink ra? Mi a helyzet, ha azt is megkoveteljiik, hogy a kiindulasi mez6re érjlink vissza?

6. lgazoljuk, hogy ha egy 2k + 1 pontu egyszer(i grafban minden pont foka legalabb £, akkor a grafban van
Hamilton-ut.

7. Mutassuk meg, hogy minden n-re létezik olyan n csucsu egyszer(i graf, melynek (”;2) +n — 1 éle van és
nincs benne Hamilton-kor.

8. Bizonyitsuk be, hogy ha egy n csucsu egyszer(i grafnak legalabb (";2) + n éle van, akkor biztosan van benne
Hamilton-kor.

9. Elkészithet6-e egy 4 x 4-es, 1 cm-es élhosszisagt mez6kbol allé négyzethald 8 db 5 cm-es zsindrdarabbdl
(oll6 hasznalata nélkiil)? Es 5 db 8 cm-es darabbdl?

10. A tangotancosok talalkozéjan 20 fil és 20 lany vesz részt. Mindenki pontosan 12 embert ismer az ellen-
kezd nemiek kozil. A résztvevdk a kovetkez6t jatsszak: egy fil kivalasztja egy lanyismeiSsét és felkéri tan-
g06zni, aztan a lany kéri fel egy fidismerSsét, sth. A szabaly az, hogy akit legutébb felkértek, az az ellenkez6
nem{ ismer6sei kozil egy olyat kérjen fel, akivel még nem tancolt. A tarsasag célja, hogy végil mindenki
elmondhassa magarél, hogy a jaték soran minden ellenkez6 nem( ismerésével pontosan egszer tang6zott.
Megvalosithaté-e ez a cél?

11. Jeldlje G(n, k) azt a grafot, melynek csicsai az n x k méret(i tablazat mez8i, két cstcs pedig akkor szom-
szédos, ha a megfeleld mez6knek van kdzds oldaluk. Mely (n, k) értékekre van G(n, k)-ban Euler-kor illetve
-0t? Es Hamilton-kor illetve -(t?

12. A G gréf pontjai egy 8-elem( halmaz 2-elemdi részhalmazainak felelnek meg. Két pont akkor van dsszekdtve
egy éllel, ha a pontoknak megfeleld két részhalmaz diszjunkt. Van-e G-ben Euler-kér? Es Hamilton-kor?

13. Legyenek a G gréaf pontjai az n hosszu 0-1 sorozatok (n > 3). A graf két pontja kdzoétt pontosan akkor van
él, ha a nekik megfelelé sorozatok legalabb 2 helyen eltérnek. Milyen n esetén van G-ben Euler-kor? Es
Hamilton-kor?



14. Egy szallodaba egy 100 f6s tarsasag érkezett hosszabb id&re, akik kozil kezdetben barmely két ember joban
volt egymassal. Minden vacsorahoz egy kerek asztal koré tilnek le Ggy, hogy vacsora elején mindenki joban
van a mellette l6kkel, de sajnos a vacsora végére mindenki dsszeveszik a szomszédaival. Bizonyitsuk be,
hogy legalabb 25 napon keresztiil tudnak igy vacsorazni!

15. lgazoljuk, hogy ha egy egyszer(i graf minden pontjanak foka 4, akkor az élei kiszinezhetk piros és kék
szinnel Ggy, hogy minden ponthoz két piros és két kék él illeszkedjék.



